

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 1Nt/31/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8125011699
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 12. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Boris Vittek
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2025:8125011699.1

Uznesenie

Okresný súd Prešov samosudcom Mgr. Borisom Vittekom na verejnom zasadnutí dňa 9. decembra 2025 v Prešove, takto

rozhodol:

Podľa § 414a ods. 1 Trestného poriadku a § 65a ods. 1, ods. 2 Trestného zákona u ods. A. B., nar. XX.XX.XXXX v Prešove, t.č. v ÚVTOS Prešov premieňa zvyšok trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Košice I, sp. zn. 5Tk/2/2021 zo dňa 03.01.2022 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Košiciach sp. zn. 6To/19/2022 zo dňa 12.04.2022 na trest domáceho väzenia v trvaní 4 (štyri) roky 9 (deväť) mesiacov a 32 (tridsaťdva) dní.

Podľa § 53 ods. 3 Trestného zákona je odsúdený povinný:

- v čase od 00.00 hod. do 24.00 hod. zdržiavať sa v obydli na adrese C. XXX/XX, D. E., okr. Prešov, s výnimkou nevyhnutne potrebného času na premiestnenie sa do a z miesta výkonu pracovnej činnosti ako aj jej výkonu na základe pracovnej zmluvy alebo inej pracovnej činnosti vykonávanej v súlade so Zákonníkom práce a s výnimkou zabezpečovania sociálnych a osobných potrieb každú sobotu v čase od 12:00 hod. do 17:00 hod.
- viest' riadny život,
- podrobiť sa kontrole technickými prostriedkami.

Podľa § 53 ods. 4 Tr. zákona za použitia § 51 ods. 3 písm. b) Tr. zákona odsúdenému ukladá obmedzenie spočívajúcu v zákaze požívať alkoholické nápoje a iné návykové látky.

Podľa § 53 ods. 5 Tr. zákona po dobu výkonu trestu domáceho väzenia môže odsúdený opustiť svoje obydlie len po predchádzajúcom súhlase probačného a mediačného úradníka, a len z naliehavého dôvodu a na nevyhnutne potrebný čas. Tento čas sa započítava do výkonu trestu.

odôvodnenie:

Podaním doručeným súd dňa 12.11.2025 navrhol riaditeľ Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Prešov premenu zvyšku trestu odňatia slobody u odsúdeného A. B. F. na trest domáceho väzenia. Odsúdený dal písomný sľub, že sa v určenom čase bude zdržiavať v obydli a pri výkone kontroly poskytne súčinnosť, a zároveň sú u neho splnené podmienky výkonu kontroly technickými prostriedkami, čo vyplýva zo správy probačného a mediačného úradníka Okresného súdu Prešov.

Podľa § 414a Trestného poriadku, o premene zvyšku trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia rozhoduje súd na návrh riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom sa trest vykonáva na verejnom zasadnutí; návrh, ak bol zamietnutý, možno podať opakovane.

Podľa § 53 ods. 3 Trestného zákona, odsúdený po dobu výkonu trestu domáceho väzenia je povinný v čase, ktorý určí súd, zdržiavať sa vo svojom obydľí vrátane k nemu prináležiacich vonkajších priestorov, viesť riadny život a podrobiť sa kontrole technickými prostriedkami.

Podľa § 53 ods. 4 Trestného zákona, súd môže uložiť páchateľovi počas výkonu trestu domáceho väzenia obmedzenia alebo povinnosti uvedené v § 51 ods. 3 a 4 smerujúce k tomu, aby viedol riadny život.

Podľa § 53 ods. 5 Trestného zákona, po dobu výkonu trestu domáceho väzenia môže odsúdený opustiť svoje obydlie len po predchádzajúcom súhlase probačného a mediačného úradníka, a len z naliehavého dôvodu a na nevyhnutne potrebný čas. Tento čas sa započítava do výkonu trestu.

Podľa § 65a ods. 1 Trestného zákona, Súd môže odsúdenému premeniť zvyšok trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia, ak sú splnené podmienky podľa § 53 ods. 1 písm. c) a d) a súčasne

- a) odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie,
- b) odsúdený vykonal jednu tretinu uloženého alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného trestu odňatia slobody alebo dve tretiny uloženého alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného trestu odňatia slobody, ak ide o odsúdeného, ktorý bol pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu odňatia slobody,
- c) zvyšok nevykonaného trestu odňatia slobody nepresahuje päť rokov,
- d) nejde o výkon trestu, ktorý bol nariadený po rozhodnutí o neosvedčení sa v skúšobnej dobe určenej pri podmienčnom odklade výkonu trestu odňatia slobody, podmienčnom odklade výkonu trestu odňatia slobody s probačným dohľadom, o výkon zvyšku trestu, ktorý bol nariadený po rozhodnutí o neosvedčení sa v skúšobnej dobe pri podmienčnom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody, a
- e) odsúdenému nebol premenený trest domáceho väzenia na trest odňatia slobody.

Z hodnotenia Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Prešov je preukázané, že odsúdený preukázal polepšenie, keď získal dve disciplinárne odmeny a disciplinárne potrestaný nebol, jeho resocializačná prognóza podľa nástroja hodnotenia rizika recidívy trestnej činnosti je priaznivá. Pracovná morálka vo výkone trestu bola hodnotená kladne, príkazy a pokyny plnil, negatívne sa neprejavil.

Odsúdený bol rozsudkom Okresného súdu Košice I sp.zn. 5Tk/2/2021 zo dňa 3.1.2022 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Prešove sp.zn. 6To/19/2022 zo dňa 12.4.2022 na trest odňatia slobody vo výmere 10 rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Uvedený trest odňatia slobody bol nariadený dňa 12.4.2022, ktorý aj so započítaním väzieb vykonáva nepretržite od 10.10.2020, teda podmienka vykonania jednej tretiny uloženého trestu je ku dňu rozhodovania o premene trestu splnená, tiež bola splnená podmienka zostatku trestu neprevyšujúceho 5 rokov. Nakoľko odsúdený splnil všetky podmienky na premenu trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia, súd mu tento trest premenil na trest domáceho väzenia v trvaní 4 (štyri) roky, 9 (deväť) mesiacov a 32 (tridsaťdva) dní, kde dĺžka trestu zodpovedá zvyšku trestu odňatia slobody.

Nakoľko účelom trestu je zabezpečiť, aby odsúdený viedol riadny život, uložil mu súd z trestu domáceho väzenia výnimky nato, aby mu bolo umožnené chodiť do práce a tiež výnimku každú sobotu v čase od 12:00 hod. do 17:00 hod. na zabezpečenie jeho sociálnych a osobných potrieb, čo tiež napomôže jeho začleneniu do spoločnosti. Nad rámec týchto výnimiek môže odsúdený opustiť svoje obydlie len po predchádzajúcom súhlase probačného a mediačného úradníka a len z naliehavého dôvodu a na nevyhnutne potrebný čas

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu sťažnosť nie je prípustná.